
Aos quatorze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima nona SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Marciano Luis Ecker, declarou aberta a 

Sessão. Com o quórum completo para a sessão o Senhor Presidente convidou o primeiro 

Secretário da Mesa, o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação da Ata nº 21/2023, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 063/2023: 

Regulamenta, no âmbito do município de Três Palmeiras, a Lei Federal nº 12.846, de 

1º de agosto de 2013, que dispõe sobre a responsabilização administrativa e civil de 

pessoas jurídicas pela prática de atos contra a administração pública, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 064/2023: 

Estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício econômico e 

financeiro de 2024 e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 065/2023: Desafeta área que 

menciona e autoriza destinação ao Programa Avança Três Palmeiras e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 066/2023: Autoriza o município de Três Palmeiras a outorgar a 

agência da Cresol desta cidade permissão de uso de espaço público para instalação 

de relógio eletrônico e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 067/2023: Anexa área de terras 

ao perímetro urbano do município e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 068/2023: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar contratos emergenciais e dá 

outras providências, unanimidade de votos. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 069/2023:  Concede subvenção social à Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Três Palmeiras e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade de votos. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

070/2023:  Autoriza a contratação temporária de recursos humanos para suprir 



necessidades emergenciais e de excepcional interesse público, abre crédito especial 

e dá outras providências, aprovado por unanimidade de votos. Constou a discussão e 

votação a Indicação nº 23/2023: Que na medida do possível seja feito reparos nas 

ruas que não possuem asfalto e também nos bueiros das ruas do Distrito de Vila 

Progresso, aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se para as explicações 

pessoais: Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: agradeço a presença da esposa do colega Rigo, seu Tita, Zico e o namorado 

da colega Tania. Prazer de ter seu Tita nos prestigiando, me lembro de muitas vezes ter 

assistido as sessões que o senhor era vereador, quando a Câmara era lá perto da Cotrisal, 

um de nossos primeiros vereadores de nosso município. E hoje tem a sua filha o 

representando, a Tania, para nós é um orgulho. Fiquei trinta dias de licença, agradeço o 

seu Rosalino que assumiu a minha vaga e exerceu a função de vereador. Quero dar os 

parabéns a todos os organizadores da feira, comércio local e pessoas que de uma maneira 

ou de outra estiveram envolvidos com a feira. Com quem conversei sobre a feira gostou 

muito. Meu agradecimento especial para a administração e aos colegas que aprovaram a 

ajuda de custo aos trilheiros. A ajuda foi utilizada para a confecção de camisetas e também 

agradecer aos trezentos e trinta e três trilheiros que participaram da trilha, trinta e oito 

municípios participaram, evento com muita chuva, mas graças a Deus tudo correu bem. 

A Prefeitura Municipal nos deu apoio, o pessoal da saúde também estava nos dando apoio, 

comercio local, nossos patrocinadores e em especial aos nossos agricultores. A trilha é 

um evento que se tornou tradicional em nosso município, então muito obrigado a todos. 

Esta semana foram destinadas emendas ao nosso município pelo Deputado Afonso Motta, 

vale apena trabalhar para um Deputado e receber o resultado, recebemos em torno de 

duzentos mil reais, destinado a secretaria da agricultura, que são três carroções, uma 

esterqueira e um pé de pato. Uma pena desse valor de duzentos mil reais ter que devolver 

uma parte para o Governo Federal. É o nosso trabalho que realizamos na época de eleger 

os Deputados. Também o Deputado Afonso destinou mais cento e cinquenta mil reais 

para o nosso Ambulatório Municipal, que é para a construção que está sendo feita lá. 

Então trezentos e cinquenta mil reais este Deputado destinou para o nosso município, 



nada mais justo que valorizarmos os Deputados que lembram de municípios pequenos 

como o nosso e nós como vereadores temos que fazer a nossa parte. Muito obrigado ao 

Deputado Afonso Motta e as pessoas que nos ajudaram quando pedimos apoio a este 

Deputado. A área de terra do projeto sessenta e cinco, que será destinada a empresas, eu 

peço que seja bem distribuído esses terrenos para empresas que vão construir e vão gerar 

empregos para o nosso município. Precisamos de emprego e que o dinheiro investido na 

compra dessa área de terra retorne aos nosso município em forma de recolhimento de 

imposto e emprego para os trespalmeirenses pois temos muitos que vão a outras cidades 

trabalhar, o momento que as empresas vierem se instalar todos ganham, o nosso comercio 

local e o nosso município se desenvolve. O projeto sessenta e seis, quero aproveitar para 

dar os parabéns ao banco Cresol por se instalar em nosso município, quem participou da 

inauguração viu que são pessoas do nosso município que trabalham lá, que bom que 

nossos jovens estão podendo trabalhar aqui em Três Palmeiras, além do retorno para a 

nossa comunidade, então nada mais justo que cedermos o espaço para instalação do 

relógio eletrônico sem custo algum para o banco e também embeleza o nosso município. 

O projeto sessenta e nove, do repasse de dez mil reais para a APAE, até já comentei em 

sessão passadas sobre um valor de cem mil reais recebidos do Deputado Pompeo de 

Mattos para a APAE, para trocar o coberto da sede da APAE por zinco de sanduiche 

porque nos dias de verão é muito quente lá  e veio esse dinheiro e por infelicidade na 

prefeitura cadastraram errado ao invés de vir o valor para trocar o coberto foi cadastrado 

em mão de obra, eu espero que o prefeito e as pessoas da administração encontrem uma 

maneira de trocar o coberto porque a gente correu, buscou o recurso e no momento de 

fazer o cadastro a pessoa que fez aqui na prefeitura, não sei quem foi, cadastrou errado, 

tentamos mudar mas não conseguimos porque se fizéssemos isso nosso município iria 

perder essa emenda de cem mil reais. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: meu cumprimento a Tania que está assumindo 

como vereadora, minha esposa que está me acompanhando, seu Tita e seu filho e o 

namorado da Tania, sejam bem-vindos é uma alegria para nós tê-los nos assistindo. 

Votamos oito projetos nesta noite, o que vou comentar já foi esclarecido, mas a sessão 



funciona da seguinte forma: o projeto é lido, posto em discussão, posto em votação e ai é 

aprovado, no passado eram discutidos os projetos aqui no plenário, agora a gente discute 

os projetos na sala de reuniões, logico que não temos nada que esconder por discutirmos 

os projetos na sala de reuniões, até porque os projetos são públicos, mas a gente discute, 

analisa e chega num consenso, damos os pareceres e aí viemos aqui no plenário e 

votamos, dessa forma que são apreciados os projetos demonstra que aqui nesta Casa 

existe união, harmonia entre todos os vereadores, tanto da situação como da oposição, 

isso demonstra que estamos todos com um só objetivo que é o desenvolvimento de nosso 

município. Quero me solidarizar com os agricultores, pois devido a situação climática 

tem agricultores que não conseguiram colher o trigo outros não conseguiram ainda plantar 

a soja e os que plantaram terão que replantar devido as chuvas torrenciais. E o carro chefe 

do nosso município é a produção agrícola, o agronegócio e eles dependem do tempo, mas 

vamos torcer que o tempo colabore para que o pessoal consiga terminar de colher o trigo, 

para tirar um pouco das despesas. Também temos as estradas do interior de nosso 

município, as que foram feitas com as chuvas destruiu tudo, sabemos que a administração, 

a secretaria de obras estão fazendo todo o possível para pelo menos manter as estradas, 

mas o tempo não deixa e no momento não é possível, as pessoas vem pedir, reclamar das 

estradas, mas não depende da administração, sei que as pessoas entendem que é um 

fenômeno climático que não está deixando o Poder Publico trabalhar nas estradas. Quero 

dar as boas-vindas ao banco Cresol que está acreditando em nosso município, mais uma 

opção para a população de Três Palmeiras que queira negociar, um banco sério, de 

respeito. Vereador Edemar Beutler: minha saudação aos trespalmeirenses que nos 

prestigiam com suas presenças. Como o colega Rigo falou os projetos são discutidos na 

sala de reuniões, não mais como uma vez era feito que os vereadores vinham discutir os 

projetos no plenário e as vezes se alteravam a respeito da discussão dos projetos que não 

tinha nem era nem beira e isso fazia com que as pessoas viessem assistir as sessões da 

Câmara, mas não trazia nada de bom para o município e hoje são poucas as pessoas que 

vem assistir, por isso quando foi construído a Câmara, tive o privilégio de como 

presidente na época inaugura-la, destinamos uma sala para as reuniões para discutirmos 



os projetos para não discutirmos trazer polemica para a população. O projeto sessenta e 

quatro, no próximo ano temos que ter cuidado com projetos de financiamento, nós temos 

recitas e despesas empatando para o ano que vem, não temos mais o que gastar, estive 

lendo as mesmas quantias de receitas e é a mesma quantia de despesas, acho que vai ser 

um ano péssimo, vamos torcer que o tempo colabore para que o pessoal possa plantar e 

colher para que a receita possa aumentar até o final do ano que vem. Sobre a minha 

indicação, estive no galpão, mas o secretário não estava, então resolvi fazer a indicação, 

então na medida do possível porque hoje passei pelo interior de nosso município e a 

secretaria de obras está fazendo os lugares mais críticos, tem lugar que já é a terceira vez 

que é posto pedra e com as chuvas as pedras afundam no barro e não tem como os veículos 

trafegarem, então sei da dificuldade que estamos enfrentando devido as fortes chuvas, 

mas na medida do possível peço que arrumem as ruas que não tem asfalto no Distrito de 

Vila Progresso, em frente a minha casa abriu uma valeta que não chega carro, tem que 

deixar na rua, caiu também o murro do vizinho, tem bueiros trancados, até vou falar com 

o secretário que não precisa ir até não ter sol porque com barro vai ficar pior, mas na 

medida do possível tem que destrancar os bueiros pois tem uns trancados até a boca. 

Quanto as emendas dos nossos Deputados Pompeo de Mattos e Afonson Motta, os demais 

colegas também trazem emendas dos Deputados de suas bancadas, pedir ao Prefeito que 

quando vem a liberação da emenda que seja feito certo para não dar contratempo aqui, as 

vezes os vereadores têm que falar coisas aqui que não precisava. Quanto o banco Cresol, 

ontem estive no interior de nosso município e teve gente me falando de fazer 

financiamento para a agricultura no banco Cresol, então quanto mais banco melhor para 

toda a nossa população de Três Palmeiras, porque o banco é como um comércio quanto 

mais agencias bancarias mais concorrência e os clientes podem escolher o que mais 

convém. Vereadora Tania de Almeida Lara: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: primeiramente agradeço a Deus por mais essa oportunidade que ele tem nos 

dado, trinta dias é pouco tempo, mas... agradeço a presença da esposa do colega Rigo, 

meu pai, meu irmão e meu namorado que vieram nos prestigiar com suas presenças. 

Agradecer a Ivânia, que sempre está disposta a nos ajudar tanto aqui como nós lá no 



Conselho Tutelar. Estou aqui para ajudar, somar, como falei trinta dias é pouco, mas estou 

aqui para contribuir. Agradeço ao colega Valmir ao qual se licenciou e estou assumindo 

sua cadeira na Câmara e agradecer também ao presidente desta Casa, Marciano pela 

receptividade. Fiquem todos com Deus. Vereador/Presidente Marciano Luis Ecker: 

Após as considerações iniciais, se manifestou: veja bem-vinda colega Tania, nossa amiga, 

parceira e com certeza os dias que estará conosco fará um ótimo trabalho e o que precisar 

estou sempre à disposição. Minha saudação a esposa do Rigo, ao Zico, ao Ari, namorado 

da vereadora Tania e o nosso amigo que já esteve neste plenário exercendo o cargo de 

vereador, seu Tita, seja bem-vindo, o que precisar da Câmara estamos sempre à 

disposição. Quero parabenizar a bancada do PDT e também ao Deputado Afonso Motta, 

pela emenda para aquisição de três carroções, um pé de pato, uma esterqueira e mais cento 

e cinquenta mil reais destinado para a área da saúde. É dessa forma que a gente quer que 

o município cresça e se desenvolva a cada dia mais, sem olhar sigla partidária. Não 

podemos esquecer e nem a população desses Deputados que ajudam independente de 

partidos olhar para os Deputados que ajudam o nosso município, como eu sempre digo e 

sempre vou dizer e comentei nas rádios também, em nosso município é em torno de sete 

ou oito Deputados que ajudam e os restantes só porque tem nome, são jogadores ou 

porque tem fama esses Deputados não mereciam fazer voto, inclusive muitos Deputados 

que fazem uma boa votação em nosso município liberam muito pouca emenda, então a 

nossa população tem que estar a par e ver muito bem em qual Deputado votar sem olhar 

siglas partidárias, independente do P, porque o P vale para todos os partidos. Muitos 

Deputados recebem montoeiras de votos, mas ajudam muito pouco o nosso município. 

Parabenizo todos os Deputados que de uma forma ou de outra estão nos quatro anos de 

seus mandatos colaborando, ajudando o nosso município na área da agricultura, saúde, 

saneamento, compra de maquinários, compra de veículos, tudo o que vem ao nosso 

município é bem-vindo, o cidadão de bem vai ser beneficiado de uma maneira ou de outra. 

Então parabéns a todos os Deputados indiferente de partidos, que destinam emendas para 

Três Palmeiras continuar crescendo e se desenvolvendo. O colega falou de empresas, 

temos a empresa GLF do Gelson onde eu e meu pai ficamos mais de um ano conversando 



com ele e conseguimos com que a empresa se instalasse em nosso município, e agora irá 

se instalar no pavilhão novo que fica em frente a Stara. Hoje a empresa gera vinte 

empregos direto e indiretos para o nosso município, queremos empresas enraizadas aqui 

em Três Palmeiras, o Gelson veio comprou casa, instalou sua empresa e tem sua família 

morando em Três Palmeiras. Lembro do meu primeiro discurso quando entrei na politica 

que iria buscar empresas para se instalarem em nosso município para gerar empregos para 

que os nossos jovens não precisem sair em outras cidades em busca de emprego, como 

também o nosso comercio, desde o pequeno, médio e grande estão gerando empregos e 

oportunizando os nossos jovens e para quem quiser trabalhar porque serviço a gente sabe 

que tem para todos. Quanto as estradas, muitos dias de chuva não é fácil de manter, são 

muitos trechos bem complicado, com atoleiro, como o colega falou de por duas a três 

vezes carga de cascalho e o lodo continua devido as chuvaradas, as pessoas mais velhas 

dizem que a muitos anos que a nossa região não chovia tanto assim. Pedir a compreensão 

da população do nosso município quanto as estradas, o pessoal  da secretaria de obras 

estão fazendo os trechos mais críticos principalmente onde tem linha escolar para trazer 

os alunos para as escolas e os produtores plantar e colher o restante da colheita do trigo 

que teve muitas percas devido as chuvas.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos, convocou os colegas vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a ser realizada no dia vinte e oito de novembro de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, e declarou encerrada a sessão. 
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